A.N.P.I. VZPI GORIZIA-GORICA

V imenu Vsedržavnega združenja partizanov v Gorici pozdravljam vse prisotne na današnji svečanosti, na kateri se spominjamo 28-ih garibaldinskih partizanov. Marca leta 1945 so padli v teh krajih, ko so se bojevali skupaj s slovenskimi partizani.

Še posebej pozdravljam škofjeloškega župana in predstavnike Zveze borcev, ki skrbijo za te spomenike, posvečene spominu žrtvovanja partizanov. Zahvaljujem se vojakom Republike Slovenije, ki so se danes prišli poklonit žrtvam.

Prav tako pozdravljam predstavnika Veleposlaništva Italije v Ljubljani.

Spomnimo se danes borcev, ki so se borili proti okupatorju in tako pripomogli k zlomu nacifašizma in italijanske fašistične države.

Z nami je tudi delegacija Vsedržavnega združenja partizanov iz Čedada, delegacija A.V.L. (združenje prostovoljcev za svobodo), predsednik ANPI-ja za pokrajino Videm in bivši predsednik rajonskega sveta iz Ločnika. Ravno iz te vasi so bili štirje mladi, ki so padli na pobočju gore Blegoš.

Naše združenje varuje spomin na tiste, ki so se borili za svobodo, ohranja žive tiste ideale, za katere so oni izbrali oborožen boj, da bi nekega dne vsi lahko živeli v družbi, ki bi vsem zagotovila demokracijo in glavne socialne pravice. 

Partizani so prispevali k zmagi nad nacifašizmom in tako pomagali končati dvajsetletno fašistično diktaturo in dolgo ter tragično vojno.

Vsedržavno združenje partizanov gleda zaskrbljujoče na Evropo, saj se obnavljajo politične in kulturne skupine, ki se sklicujejo na nacizem in fašizem. Pred kratkim so v Gorici dovolili manifestacijo in shod neofašističnega gibanja Casapound. Gibanje je tako pridobilo tiste demokratične pravice, ki jih zagotavlja italijanska ustava, izborili pa so si jih s krvjo tisti, ki so se borili proti diktaturi, in ki so padli ne samo, da bi premagali fašizem, temveč tudi zato, da bi živeli v družbi, ki ne dovoljuje preroda fanatizma in nacionalizma.

Zavedamo se, da moramo vedno skrbeti in braniti pridobljene pravice. Hkrati pa moramo zavračati vse poskuse zanikanja in zmanjšanja partizanskega prispevka v boju za osvoboditev.
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