Drage borke, borci, praporščaki, tovarišice in tovariši!
Zbrali smo se na Puču, partizanskem svetišču zbora bork in borcev Gorenjskega in Kokrškega odreda, VII. brigade Franceta Prešerna, Škofjeloškega in Jeseniško – bohinjskega odreda, Gorenjskega vojnega področja, Zaščitnega bataljona vodstva NOB Gorenjske in borcev relejne kurirske postaje za zveze.

Današnje srečanje ima še poseben pomen, saj letos mineva 70 let od osvoboditve, se pravi 74 let od upora okupatorjem, od slavnega akta hrabrosti in visoke narodne zavesti. Nič ne more zbrisati iz analov zgodovine strani te veličastne narodove odločitve. Ničesar ni, kar bi lahko bilo v povesti našega naroda bolj slavno, bolj junaško, bolj zgodovinsko od teh štirih uporniških let. Križišča zgodovine so kraji in časi, na katerih različni svetovi med seboj vzpostavljajo dialog in sozvočje. Križišča so tudi razmejevanje poti, so mejniki odločitve.

Drage borke in borci, vi ste nekoč izbrali pot do upora, skupno pot z zavezniki, pot, ki je vodila k zmagi. Odveč je pomisliti, kako bi bilo, če ne bi zmagali zavezniki. Na zlohotni sliki nemškega zmagoslavja najbrž ne bi bilo več ne Slovenije ne Slovencev. Tako je jasno, da druge poti, ki bi bila pravilnejša in pravičnejša kot upor, za nas ni bilo. Na koncu sta se na tem križišču zgodovine srečali zmaga in poraz. Današnji mejniki odločitve so enako odločujoči, četudi ne govorijo ne o zmagi in ne o porazu, ampak o sožitju in iskanju skupne poti v prihodnost.
Da, obsojeni smo bili na izginotje, na pogin. Od treh okupatorjev smo preko štirih zim, številnih bitk in mnogih smrti stopili v življenje, v svobodo kot zmagovalci. V primeru s to vojno epopejo je desetdnevna osamosvojitvena vojna kratka srečna epizoda, ki pa ima tudi v narodnoosvobodilni vojni svoj temelj državnosti in samostojnosti. Edini pravi in pravični štiriletni boj je bil zoper okupatorja 1941 – 1945 in je bila bitka za osamosvojitev pred štiriindvajsetimi leti. Obakrat smo bili zmagovalci. Jemati kateremukoli od teh dveh svetlih poglavij blesk in slavo, je nevredno, zavrženo in protinarodno dejanje.

70 let mineva, od kar smo svobodni. Partizani gorenjskih partizanskih odredov in enot so hrabro in častno izpolnili svojo domoljubno dolžnost v številnih hajkah in akcijah povsod po Gorenjskem. Pri tem jih je padlo 582. Obudimo spomin na življenja, dana za vero v svobodo, za zavest in narodni ponos. Tudi oni so se borili s polno zavestjo in prepričani v boljši dan, v boljšo prihodnost. Ta je bila mnogo lepša v njihovih sanjah, kot je ta, ki jo sedaj živimo. Tiho gre misel tudi s to bridkostjo čez grobove.

Tone Pavček nam je nekoč dejal:« Zavej vetrc spomina nad jasami bitk, na previsi jurišev, nad brezpotji pohodov in nad neizbežnostjo bežanja, prinesi dar pozabe nad Gramozno jamo in nad vse druge jame, nad taborišča in morišča, naj se očistijo hoste z zelenilom presežnosti, naj zbežijo sence, da vzide čisti dan. Tudi za njih, ki so padli, za njih, ki so kot korenine ali semena položeni v prst, v zemljo, na njivo naše sedanjosti.«

Spoštovani! Prav zato danes ne moremo dopustiti, da nekateri zgodovinarji, novinarji in politiki prilagajajo zgodovino trenutnim političnim razmeram in blatijo dogajanje v tistem času in fašizem, nacizem in kolaboracijo enačijo s partizanskim bojem za svobodo slovenskega naroda.

Samostojno suvereno Slovenijo je slovenski narod 91. leta zaupal v upravljanje politikom z namenom, da bomo živeli bolje, da bo blaginja slovenskega naroda v demokraciji, v pravni in socialni državi, da se bodo spoštovale človekove pravice, da bo vladalo sožitje med ljudmi – tovarištvo, strpnost in medsebojno spoštovanje, da bo delo vrednota in da se bo spoštovalo predvsem človekovo dostojanstvo.

Zato danes, za to svečanost in za to obletnico zmage poiščimo drugačen klic: Živimo! Z radostjo in s ponosom nad svojo preteklostjo in z vero v prihodnost. Z mislijo, da nam Slovencem ne bo nikoli konca, da bomo enkrat, morda kmalu, celo prijazni drug z drugim, da si bomo blizu tudi z različnimi predznaki in predsodki. Da bo enkrat za vselej stara in zmeraj ponavljajoča se delitev duhov premagana, izbrisana, pozabljena. Takrat bomo skupaj na naši sončni strani in bo življenje z nami. Naj bo z nami ljubezen do življenja, danes in jutri in čez sto in tisoč let!
Zdaj pa namesto nekdanje partizanske parole, ki jo vsi še poznamo, recimo: Smrt sencam. Življenje Slovencem. Vsem padlim pa večna slava!
                                                                                            Dora Osterman
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