Spoštovani prisotni, tovarišice in tovariši!

Mnogo let se že srečujemo na tem posvečenem kraju, ob spomeniku, ki je umetnina Jožeta Plečnika. Na tem mestu je mučeniške smrti umrlo 19 ljudi, ki so bili krivi le to, da so ljubili svojo rodno slovensko grudo. Prav je, da se vračamo in obudimo spomin na hude čase in na ljudi, ki so izpričali visoko narodno zavest in se množično uprli načrtu okupatorjev o uničenju naroda, ki že stoletja živi na tem najlepšem koščku zemljine oble. Da, za nas je to najlepši kraj. In kot je zapisal Oton Župančič «Hodil po zemlji sem naši in pil nje prelesti, ljubil sem jo… in po tem dodal »in blagor mu, komur plodiš…«. Res je, da ni bila vsem preveč radodarna in da je plodila premalo, zato so morali mnogi po svetu s trebuhom za kruhom. Mnogi se niso več vrnili, čeprav so si to močno želeli. Danes se vračajo njihovi vnuki in spoznavajo tisto kar so jim pripovedovali dedki in babice. Zakaj sem vas spomnil na tiste čase? En sam razlog je in to, da so vsi tisti, ki so ostali doma prav tako doživeli hude čase in tudi drugi del pesnitve, ki pravi »Hodil po zemlji sem naši in pil nje bolesti …..«. Prišli so »ti prekleti hudiči, koder so šli so za njimi mrliči« je tudi zapisano. Okupatorjev načrt in želja je bila, iztrebljenje tega majhnega naroda in »napraviti to deželo spet nemško«. Toda, to bil je »račun brez krčmarja«. V Sloveniji in Jugoslaviji je KPJ organizirala odpor proti zasužnjevanju narodov, ki so živeli v skupni državi. Pri nas v Sloveniji, pa smo imeli še pomembno posebnost. Upor so organizirale napredne in nacionalno zavedne stranke in družbena gibanja, ki so se združili v Osvobodilno fronto slovenskega naroda. In KPS je bila le sestavni del tega odporniškega gibanja. To je bil nedvomno enkraten in edinstven primer organiziranja upora v okupirani Evropi. 
Toda taka združba je lahko delovala le zato, ker je bila večina delavcev in malih kmetov organiziranih v svojih društvih in organizacijah, ki so jih opozarjale in politično osveščale, da, če bo prišlo do vojne bomo šli v boj, boj proti okupatorju in v boj za boljši jutri, ki bo omogočil lepše življenje njim in njihovim družinam.

Organiziranost na nacionalni ravni se je prenesla v sleherni slovenski kraj. Sokoli, krščanski socialisti, komunisti, napredni izobraženci, učitelji in tudi nekateri duhovniki so bili v odborih OF in zato je narodno osvobodilno gibanje dobilo moč že v letu 1941. Prvo presenečenje za okupatorjevo falango na Gorenjskem, je bila »poljanska vstaja« koncem leta1941. In naprej. OF je organizirala prve partizanske čete in bataljone. Že v prvem letu upora je bilo na Gorenjskem sestavljenih šest partizanskih bataljonov. Med prvimi je bil tudi Cankarjev bataljon, ki je bil ponosen na ime, ki ga nosi, ker so poznali Cankarjevo veličino kot pisatelja in naprednega izobraženca. Letošnje leto sovpada s 100 letnico njegove smrti. Torej, Cankarjev bataljon je v decembru 1941 odšel preko Rovt in Poljanske doline do Dražgoš. Tam je sprejel boj z mnogo močnejšo okupatorjevo soldatesko. Odmev dražgoške bitke je bil tako močan, da je dosegel Berlin. Sporočal mu je, da pri nas ne bo tako kot so predvideli v Hitlerjevem štabu. Nemci so imeli v načrtu, da bodo takoj po zasedbi, Gorenjsko priključili k »tretjemu rajhu«. Toda zaradi za njim nepredvidljivih dogodkov, so to dejanje prelagali in seveda tudi nikoli uresničili.
Naj navedem, da je bilo leto 1943 prelomno, in narodnoosvobodilno gibanje se je okrepilo. K temu je pripomogla tudi kapitulacija Italije. Po evropskih državah so se krepila odporniška gibanja, še posebej v Franciji in na Norveškem.
V sklop okrepljenega delovanja OF in partizanskih enot sodi tudi dogajanje na tem kraju. Selški bataljon je 9. julija napadel enoto sovražnikovih vozil, dva uničil in v dobršnem delu onesposobil vojaško enoto. Pet dni kasneje je okupator na to mesto pripeljal 20 političnih aktivistov, ki so bili zaprti v Begunjah in jih 19 ustrelil kot talce. To je bil maščevalni ukrep. Dva dni prej je bila na Davči ustanovljena Prešernova brigada. Dva njena bataljona sta prišla na kraj dogajanja prepozno, da bi mogoče preprečila zločin. Toda, svoj davek so plačali tudi sovražniki. Ta kraj obeležuje tudi bitka, ki jo je vodila Loška četa s okupatorjevo vojaško kolono v oktobru 1943.

Vsem tem spopadom in 338 padlim borcem in žrtvam fašističnega nasilja, še posebej talcem, ki so na tem mestu dali svoja življenja za osvoboditev, so prebivalci te doline postavili izreden spomenik z željo, da se sem vračamo in da z našim aktivnim delovanjem opozarjamo, da se kaj takega ne sme ponoviti. Borci NOB so takrat izpričali visoko narodno zavest, ko so se množično uprli okupatorjem in kolaborantom ter njihovim načrtom o potujčevanju in izničenju našega naroda.
Toda, spoštovane tovarišice in tovariši
danes po svetu, v Evropi in tudi pri nas spet dvigajo glave ljudje, ki so jim blizu ideje fašizma in nacizma in sicer v novi preobleki ekstremnega neoliberalizma. Moti jih in na poti jim je  vse, kar jih omejuje, da bi avtokratsko vodili politiko bogatenja peščice novodobnih kapitalistov, ki so se brezplačno izšolali in usposobili v socializmu, danes pa na drugi strani isti ljudje pehajo delavce v revščino. Niso pripravljeni uresničevati tisto kar so razglašali kot »samoupravljavski direktorji« namreč to, da je treba delavcem za opravljeno delo dati pravično plačilo, ki naj omogoči dostojno življenje njim in njihovim družinam. Seveda, tudi samostojna »demokratična« država ni nič boljša, tako za delavce kot tudi za upokojence.
Drugo dejstvo pa je, da so pri nas in tudi v naši soseščini dvignili glave ljudje, ki želijo prevrednotiti in prirejati zgodovinska dejstva o NOB in OF. Še malo pa bodo domobranci in ustaši zmagovalci v svetovni vojni, ki so jo začeli njihovi »zavezniki« fašisti in nacisti. Prisegati Hitlerju in se poklanjati Musoliniju je izdaja slovenskega naroda. Take še ni bilo v zgodovini. Zanimivo, da jih danes moti tudi rdeča zvezda na titovki, kot so svoji kapi rekli partizani in tudi mi mlajši, še kot pionirji. Njo so nosili tisoči Slovencev in Jugoslovanov in tudi ruski rdeče armejci. Mnogi med njimi se iz vojne niso vrnili. In sedaj so nekateri ponovno pripravljeni prisegati na vse vrste svastik: nacistično, fašistično, celo neko staroslovansko so izvlekli iz naftalina. Moram pa povedati, da je zelo boleče to, da to počnejo ljudje, ki so bili v ZKJ, ki so nosili rdečo zvezdo na kapi, danes pa se sprenevedajo, da so bili zavedeni.

Spoštovani!
Verjemite, da meni, ali bolje, da vsem nam ni vseeno, kaj se dogaja v Sloveniji. Volitve so za nami, v političnem okolju, v političnih strankah pa vlada neverjetna zmeda in egoizem, skoraj bi lahko rekli brezvladje. Mislim, da obstoječi politični garnituri ni jasno, kam naj usmerijo to našo čudovito barko. Mi smo sicer svoje preživeli. Toda skrb vzbujajoče je,  politična indiferentnost oz. nezainteresiranost mlade generacije za družbeno dogajanje, čeprav gre zanje in njihovo perspektivo. Ali je možno, da se je neoliberalizem zasidral v njihovo zavest in  razmišljanje. To bi bil lahko zelo nevaren presedan pri odločanju o bodočem dogajanju. Ali sem v zmoti? Resnično upam in želim de se v oceni motim in, da vse žrtve NOB niso bile zaman, da bo naša prihodnost lepša kot jo vidimo  sedaj. Upam in želim, da se bomo s ponosom še srečevali pri tem čudovitem spomeniku našega narodno osvobodilnega boja. 

Hvala za vašo pozornost in tovariški pozdrav.
