K 1. b T. POROČILO O IZIDU PUBLIKACIJE DR. IVANA KRISTANA OB TREH POMEMBNIH OBLETNICAH V LETU 2016

Aprila 2016 je v novinarski hiši Gorenjskega glasu izšla samostojna edicija dr. Ivana Kristana v nakladi 25.200 izvodov, ki so jo prejeli vsi naročniki Gorenjskega glasa v naši regiji. Avtor in hkrati urednik priloge je bil dr. Ivan Kristan. Stroški edicije so bili cca. 2.500,00 €. Dr. Ivan Kristan je s pomočjo sponzorja SIBO G. d.o.o. zagotovil 1.000,00 €, Organizacijski komite za prireditve Po stezah partizanske Jelovice je doniral 500,00 €, preostanek (1.000,00 €) pa je krilo združenje. 
Že v letu 2015 je bila sprejeta odločitev, da se pripravi ob 70-letnici zmage nad nacifašizmom in koncu 2. svetovne vojne, ob 75-letnici ustanovitve OF ter 25-letnici državne osamosvojitve članek za objavo v Loških razgledih. Za pripravo se je zaprosilo dr. Ivana Kristana, ki je pristal in edicijo pripravil. Urednica Loških razgledov Marija Lebar je prispevek zavrnila iz več razlogov. Izvršni odbor Muzejskega društva je najel tudi zunanjega recenzenta dr. Borisa Golca, ki je podal negativno mnenje za objavo. Prišlo je do razgovorov z urednico Loških razgledov, vendar uredniški odbor svoje prvotne odločitve ni spremenil. Zato je izvršni odbor združenja sprejel sklep, da se edicija izda kot samostojna priloga Loških novic 12. aprila 2016. Na besedilo in uvodnik dr. Ivana Kristana se je odzvala urednica Loških razgledov s svojimi pogledi na ves problem, seveda s stališčem desnice. Kasneje, 9. junija 2016 ob predstavitvi nove številke Loških razgledov, je bilo organizirano tudi soočenje dr. Ivana Kristana in dr. Borisa Golca. 

Dr. Ivana Kristana je menil, da je bila odločitev pravilna, da nismo odstopili od objave članke ter da zagovarjamo vrednote NOB. Še vedno pa opozarja, da smo v teh primerih premalo odzivni, delujemo razpršeno in premalo učinkovito. Osebno menim, da je z načinom objave veliko več bralcev prebralo to pomembno edicijo, kot če bi bila objavljena v Loških razgledih, s čimer je bil naš namen več kot dosežen. Skupaj z dr. Ivanom Kristanom pa predlagava, da izvršni odbor oblikuje delovno skupino, ki bi se uspešneje spopadla v t.i. kulturnem boju. 
