DISCORSCO ANPI-CIVIDALE

Minilo je že 70 let od takrat, od tistih tragičnih dni, ko so se naši partizani, Italijani iz raznih krajev Italije in Jugoslovani različnih narodnosti, skupno bojevali in žrtvovali njihova življenja. Tako kot tukaj, pod vznožjem Blegoša, vsako gorovje, vsaka vzpetina ali dolina hranijo v sebi partizanske žrtve, del gibanja »Odpora«, ki je bilo celinsko. Iz teh idealov je bilo omogočeno nastajanje in rojevanje internacionalnih demokracij.

Vir, glavni in neposredni objektiv teh tovarišev je bil, da izbrišejo naci-fašistično diktaturo, poleg tega pa je bila njihova glavna želja in stremljenje ustvariti boljšo in pravičnejšo družbo, katere osnova naj bi bila enakopravnost v optiki bratstva med ljudmi vseh narodov. Danes je veliko teh njihovih upanj in stremljenje zapisanih v Ustavi in so sestavni del mednarodnih zakonikov, postali so baza naše demokracije. Na žalost pa moramo priznati, da je poleg teh idej, veliko takih, ki so ostale neuresničene, zaradi tveganj, ki prinašajo.

Na kontinentalni ravni se rojevajo nacionalizmi, v katerih se ustvarjajo moči, ki v nekaterih vedno bolj pogostih primerih pridobivajo zaskrbljujoče privolitve. Obstajajo parlamentarna zastopanja sil, ki se sklicujejo brez vsakega sramu ali strahu na fašistične ideologije.

V tem smislu danes, ko so se sanje naših tovarišev, da se brišejo nacionalne meje, dejansko uresničile, si moramo priznati in se zavedati, da moramo prehoditi še dolgo pot, ki prinaša tveganja, ki nas še čakajo.

Meje, ekonomske, socialne, verske in etične, so posebno sedaj vedno in vse pogosteje prisotne v tem dolgem kriznem obdobju. Te dinamike imajo planetarne obsege, če niso pravilno vodene lahko privedejo v nove uničljive nemire in nerazumevanja, katerih ogenj se je vžgal, kot vidimo v Ukrajini, Makedoniji, na Bližnjem vzhodu in v vsej severni Afriki.
Nesporazumi so vzklili iz vrst tistih, ki niso zainteresirani, da se načrtovanje »Združene Evrope« uresniči, in ki še vedno hočejo postavljati prepreke in skušajo prihodnost prikazati kot sovražnika proti kateremu se morajo boriti, ga uničiti, zrušiti.

Mi italijanski državljani in vsi sinovi vzhodne meje, ki je bila večkrat kraj nesporazumov, toda tudi izrednih priložnosti, smo bili pred kratkim priča prav na vstopu v Slovenijo neofašistični manifestaciji »Poundove hiše«, ki se je opirala na komunalno administracijo centralne desnice. Doživeli smo tudi iniciativo administracije centralne desnice iz Trsta za postavitev obeležja na gradu San Giusto, ki priznava 12. junij 1945 datum realne osvoboditve Trsta.

Želeli bi vedeti, kam bodo obeležili brezštevilne umrle Slovence, Hrvate in Jugoslovane, ki so bili mučeni v »Corone-ju«, pokončani v »Risieri San Sabba« ali padlih s puško v rokah za osvoboditev Trsta.

Jih bodo smatrali kot napadalce ali kot žrtve napadalcev? Jih bodo počastili, priznali kot padle za svobodo ali jih bodo zaznamovali za zatirance?

Žrtvovanje partizanov mora biti spoštovano, ne pa prezirano iz strani institucij. Njihove žrtve morajo biti cenjene iz strani slehernega izmed nas. Biti moramo pozorni, vztrajni, ne smemo dopustiti in pasti v past manifregizma politike…

Smo državljani, mi smo tisti, ki moramo določiti boljšo politiko in zmoremo poraziti prebuditev novih dram in diktatur.

V imenu »ANPI-ja« se zahvaljujem vsem prisotnim, predstavnikom oblasti, uglednim udeležencem, častni straži in slovenskim sotovarišem, ki nas vsako leto sprejemajo kot častne goste in ohranjajo živ spomin na naše skupne padle, in ki z veliko ljubeznijo vzdržujejo in krasijo njihove grobove. 
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