Spoštovani borci gorenjskih partizanskih enot,
Spoštovane članice in člani ter simpatizerji Združenja borcev za vrednote NOB Slovenije, 

tovarišice in tovariši !

Svet  na severni strani Blegoša je v letih 1941 do 1945 dajal varno zavetje številnim partizanskim enotam in organom vojaške in civilne partizanske oblasti ne samo za ta del Selške doline, ampak za celotno Gorenjsko.  Od leta 1942 do 1945 so se v tem delu  doline zadrževale razne partizanske skupine in enote. Med njimi Selška četa, Poljanski bataljon, II. Grupa odredov. Pri Marenkovcu je julija 1943 štab II. operativne cone sklenil, da se ustanovijo reorganiziran Gorenjski odred, samostojni Kokrški odred in Prešernova brigada kot prva gorenjska vojna enota v rangu brigade. Na svojih pohodih so se tukaj zadrževale tudi Vojkova in Gradnikova brigada ter deli divizije Garibaldi Natisone.
Prav tukaj na domačiji Rudija Potočnika, po domače na Puču je bil ustanovljen Škofjeloški odred. 
Poleti 1944 je vojaško in politično vodstvo razdelilo območje gorenjskega odreda na dva sektorja in ustanovilo najprej dva odreda, kokrški in škofjeloški odred. Oba sta bila ustanovljena po ukazu glavnega štaba NOV in POS z dne 30. julija 1944. Odredba je škofjeloškemu odredu določila ozemlje na desnem bregu Save, ki je obsegalo škofjeloške hribe med Poljansko in Selško dolino.

Uradno je bil odred s tem ustanovljen in je imel določeno operativno območje. Do praktičnega in aktivnega delovanja nove vojaške enote pa je zaradi objektivnih razlogov poteklo še nekaj tednov. Enote, namenjene odredu, so bile raztresene na širokem prostoru in so še nekaj časa opravljale svoje naloge, preden so jih dohiteli kurirji s posebnimi povelji o ustanovitvi odreda. Prvo zborno mesto, kjer so se zbirali kadri za novoustanovljeni odred, je bilo tukaj na Puču. 
Tukaj je bila ustanovljena in delovala tudi komanda Gorenjskega vojnega področja. Kot datum ustanovitve Gorenjskega vojnega področja se v partizanski literaturi navaja 4. september 1944. Nekateri dokumenti in viri pa navajajo, da je bil sklep o ustanovitvi sprejet v drugi polovici avgusta. Operativno zaledje GVP je zajemalo celotno Gorenjsko z izjemo kamniškega okrožja. Gorenjsko vojno področje se je razvilo kot četrta vojaška oblast IX. korpusa. V vojnem času je imelo nalogo razviti na svojem ozemlju učinkovito zaledno vojaško oblast. Ta naj bi razbremenila operativne partizanske borbene enote vseh vojaških zalednih dolžnosti. Prva naloga je bila pospešiti mobilizacijo Gorenjcev v NOV in POS. Druga naloga je bila zbiranje, prevažanje in skladiščenje živeža za oskrbo vojaških in zalednih enot. Delovale so številne vojaške delavnice, etapne kuhinje  vzdolž transportnih poti, skrbeli so za prehode mobiliziranih borcev do partizanskih enot. Delovalo je zaledno partizansko zdravstvo, prav tako so organi OF poskrbeli tudi za delovanje partizanskega šolstva. GVP je na svojem območju organiziralo obveščevalno dejavnost in borbo proti vohunom in spremljalo delovanje in premike sovražnika. Poveljstvo GVP je tako imelo obsežne in zahtevne naloge. Poiskati je moralo pravo mesto za nastanitev, razviti ustrezno organizacijo in izbrati sposobno poveljniško osebje. Albin Drolc-Krtina je bil komandant GVP od njegove ustanovitve do konca vojne. Njegov namestnik je bil Andrej Žvan-Boris, narodni heroj, (ki je padel na Poreznu), v poveljstvu pa so bili še Ivan Majcen-Jovo, Bogdan Javor-Peter, Janko Urbanc-Olga in Alojz Bergant-Gorenc.

Štab GVP se je po ustanovitvi nastanil v prazni enonadstropni hiši Franca Šturma, po domače Matevžka. Po vstopu Matvžkovega sina Franceta v partizane so Nemci vso družino 25. januarja 1943 izselili v Nemčijo, hišo pa izropali. V tej hiši je bilo GVP od 8.9.1044 do 23.3.1945.  Okupator je hišo požgal 24.3.1945 v veliki ofenzivi, ki jo je izvajal na področju. Sedež komande so takrat preselili semkaj na Puč, kjer je nato delovala do osvoboditve.
V razmeroma kratkem času je GVP v takratnih težkih vojnih razmerah razvilo visoko vojaško in gospodarsko dejavnost, tako rekoč pred vrati nemških žandarmerijskih postaj v Selcih in v Sorici.

V sedmih mesecih svojega obstoja  je GVP zelo uspešno opravilo svoje naloge. Uspešno je izvedlo mobilizacijo v partizanske vrste. Mobilizacija je bila posebej uspešna v septembru 1944, ko je na poziv maršala Tita vstopilo v partizane več kot 2.000 ljudi iz raznih krajev Gorenjske. Treba je bilo organizirati njihov sprejem in varno spremstvo neoboroženih ljudi do enot IX. Korpusa na Primorskem. Druga pomembna naloga je bilo zbiranje in dovažanje hrane iz krajev bliže mestnih središč, ki jih vojna še ni tako prizadela. Iz teh krajev so na razne načine pripeljali veliko živine, hrane in raznega blaga. Velik del tega je preko teh krajev potovalo na Primorsko za oskrbo enot IX. korpusa in raznih zalednih ustanov. Delovale so gospodarske komisije, ki so imel stike z aktivisti in organizacijami OF v mestih, od koder so na razne načine dobavljali hrano, zdravila, obleko in druge materiale. V teh krajih so na domačijah delovale različne delavnice – čevljarska, krojaška, sedlarska, puškarska, partizanske tehnike, ki so tiskale različno literaturo ter bolnice, ki so delovale na skrivnih lokacijah.

Posebej velja omeniti tudi partizansko šolstvo, ki je bilo v tem delu Slovenije posebej razvito in ga je pred kratkim v izvrstni knjigi »Ti si mene naučila brati« - obdelala skupina avtorjev Irena Jereb Filipič, Ivan Križnar, Franc Podnar in Milena Sitar.  Slovenski pouk je bil posebej pomemben zaradi nemške raznarodovalne politike. Partizanska oblast je izdala tudi učbenike: Slovensko slovnico in Slovenski pravopis ter Abecednik.

Vse to delovanje se je odvijalo z veliko podporo, odrekanjem in žrtvami domačinov, ki so enotno podpirali partizansko narodnoosvobodilno gibanje. Nemški nacizem je vse do konca vojne poskušal obvladati to območje zaradi njegovega strateškega pomena. Zato je izvajal vse večje nasilje nad civilnim prebivalstvom in z vsemi silami, s katerimi je še razpolagal, poskusil uničiti partizansko gibanje. Tako je konec leta 1944 in spomladi 1945 izvedel veliko ofenzivo proti enotam IX. korpusa, ki je zajela tudi območje Gorenjske. Operacijo so Nemci imenovali »začetek pomladi«. Za to ofenzivo je okupator zbral več kot 15.000 vojakov Vermachta, policijskih in kvizlinških enot. Z velikimi žrtvami in trpljenjem so partizanske enote in civilno prebivalstvo zdržale tudi ta strašni  pritisk in maja 1945 skupaj dočakali osvoboditev in dokončen zlom nacizma. Vloga in delovanje GVP in Pokrajinskega odbora OF za Gorenjsko sta bila za krepitev narodnoosvobodilne borbe ter vojaške in politične oblasti partizanskega gibanja  ter za uspešen zaključek narodno osvobodilnega boja nadvse pomembna.
Z ohranjanjem vrednot in tradicij narodno osvobodilne vojne danes skrbimo  za krepitev narodne zavesti in dajemo zgled mlajšim generacijam, da je mogoče tudi v težkih razmerah ohraniti ponos in samozavest in previhariti viharje. Sodoben čas prinaša številne nove izzive, s katerimi se soočamo vsi mi, vsaka generacija po svoje. Vrednote NOV utrjujejo našo narodno zavest in našo povezanost. Zato moramo obujati spomine na ta del naše zgodovine in ohranjati spomenike in obeležja tega težkega obdobja. To nas utrjuje za nove preizkušnje.

 Upamo, da bo nova vlada, ki se v teh dneh sestavlja v Sloveniji, namenila ustrezno pozornost ohranjanju vrednot in spomenikov narodnoosvobodilnega boja in modro vodila državo in vse nas k večji blaginji in zagotovila večjo povezanosti vseh državljank in državljanov Slovenije in vseh ljudi, ki živijo v naši prelepi domovini. Narodnoosvobodilni boj v Sloveniji je bil vseljudski in ima vse značilnosti narodnega odpora proti totalitarnem nacističnem režimu.
Naj živijo vrednote narodnoosvobodilnega boja !

Slava herojem in vsem, ki so prispevali k naši neodvisnosti in svobodi ! 
Na Puču, 2.9.2018   
