S  T  A  T  U  T

ZDRUŽENJA BORCEV ZA VREDNOTE NOB

ŠKOFJA LOKA

Na podlagi Zakona o društvih (Uradni list Republike Slovenije, št. 64/2011) je skupščina Združenja borcev za vrednote NOB Škofja Loka dne 23. marca 2016 sprejela naslednji

S  T  A  T  U  T

ZDRUŽENJA BORCEV ZA VREDNOTE NOB ŠKOFJA LOKA

I. SPLOŠNE DOLOČBE

1. člen

Ta statut določa pravila delovanja borcev za vrednote NOB na območju občin Gorenja vas - Poljane, Škofja Loka, Železniki in Žiri.

2. člen

Ime društva je: Združenje borcev za vrednote NOB Škofja Loka (v nadaljnjem besedilu: združenje). Sedež je v Škofji Loki. Pogovorno je lahko ZB NOB Škofja Loka.

3. člen

Združenje je samostojna, domoljubna, nepridobitna organizacija civilne družbe, v katero se z namenom uresničevanja skupnih interesov prostovoljno združujejo borci, drugi udeleženci narodnoosvobodilnega in protifašističnega boja ter druge osebe, ki imajo pozitiven odnos do vrednot narodnoosvobodilnega boja 1941–1945.

Združenje je pravna oseba zasebnega prava.

4. člen

Združenje zastopa vsakokratni predsednik združenja.

Združenje je član Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije, ki ima status društva, ki deluje v javnem interesu.

5. člen

Žig združenja je okrogle oblike. Ob robu je napis »Združenje borcev za vrednote NOB Škofja Loka«. V sredini žiga je znak Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije, ki izraža simbole narodnoosvobodilnega boja: slovensko nacionalno zastavo, Triglav, Jadran, Osvobodilno fronto, zvezdo, lipove liste in letnici 1941–1945. 

Žig imajo tudi krajevne organizacije in občinske organizacije. Žigi so enaki kot žig združenja, razlikujejo se v tem, da je dodan naziv krajevne oziroma občinske organizacije.
6. člen

Združenje ima svoj prapor, ki ga sestavlja slovenska nacionalna zastava na eni strani, na drugi pa so izraženi simboli NOB iz 5. člena.

Ime združenja je označeno na traku, ki se pripne k praporu.

Na drogu je peterokraka zvezda.
7. člen

Prapor se lahko uporablja na spominskih prireditvah, ki jih organizira združenje, na drugih javnih prireditvah in zborovanjih sorodnih organizacij, kadar sodelovanje ni v nasprotju z interesi združenja, na dogovorjenih državnih proslavah in na pogrebnih svečanostih za umrlimi člani.

Prapor se lahko uporablja tudi izven države Slovenije, kadar se člani združenja udeležujejo mednarodnih veteranskih srečanj.

8. člen

Prapor varuje, vzdržuje in nosi praporščak ali njegov namestnik.

Praporščaka in njegovega namestnika določi izvršni odbor  združenja.

O sodelovanju praporščaka s praporom na prireditvah odloča predsednik združenja.

9. člen

Združenje deluje z namenom, da na območju iz 1. člena uresničuje nepridobitne namene in naslednje cilje:

· ohranja tovariške vezi med borci, udeleženci in zagovorniki narodnoosvobodilnega boja;

· goji solidarnost in humane medsebojne odnose ter spodbuja in razvija razne oblike prostovoljne družbene pomoči ter samopomoči v skrbi za ostarele, bolne in onemogle člane;

· pomaga članom združenja pri uveljavljanju pravic na podlagi zakonskih predpisov;

· skrbi za ohranjanje zgodovinske resnice o narodnoosvobodilnem boju, za zaznamovanje z narodnoosvobodilno vojno povezanih obletnic in za vzdrževanje pomnikov, grobišč in grobov padlih in umrlih borcev NOB ter za varstvo naravne in kulturne dediščine;

· razvija in podpira s tematiko narodnoosvobodilnega boja povezano zgodovinopisno, muzejsko, spomeniškovarstveno dejavnost in umetniško ustvarjalnost;

· organizira tovariška srečanja, športno-rekreacijske in druge prireditve ob pomembnih obletnicah zgodovinskih dogodkov in ob državnih praznikih;

· na podlagi izkušenj iz NOB in obrambne vojne za Slovenijo 1991 prispeva h krepitvi varnosti in obrambnih moči Republike Slovenije.
Z namenom uresničevanja ciljev in dejavnosti združenja opravlja združenje tudi pridobitno dejavnost pod pogoji, ki jih za opravljanje dejavnosti določa zakon. Pridobitna dejavnost je povezana z namenom in cilji in se lahko opravlja kot dopolnila dejavnost nepridobitni dejavnosti le v obsegu, potrebnem za uresničevanje namena in ciljev združenja, oziroma za opravljanje nepridobitne dejavnosti, za katero je združenje registrirano. Pridobitne dejavnosti so naslednje:

· L68.200 – Oddajanje in obratovanje lastnih ali najetih nepremičnin (oddajanje poslovnih prostorov v najem)
· R93.299 – Drugje nerazvrščene dejavnosti za prosti čas (organiziranje spominskih prireditev, proslav, srečanj in drugih oblik druženja članstva;)

10. člen

Združenje sodeluje na območju občin iz 1. člena s pristojnimi organi lokalnih skupnosti na področjih, ki so pomembna za uresničevanje njegovih interesov, zlasti pa s pristojnim organom upravne enote za področje vojnih veteranov, invalidov in žrtev vojnega nasilja.

Pri uresničevanju ciljev in namenov svojega delovanja sodeluje združenje tudi z društvi, ki imajo podobne programe delovanja ter z ustanovami in organizacijami v zadevah, ki so v skupnem interesu
11. člen

Združenje obvešča svoje članstvo in širšo javnost prek glasila Svobodna beseda, spletnih strani združenja, objav v lokalnih in regionalnih medijih ter oglasne deske v Domu ZB v Škofji Loki.

Zgolj članstvo pa seznanja z gradivi za seje, zapisniki, internimi navodili.

Širšo javnost obvešča tudi tako, da so seje organov združenja praviloma javne in se nanje lahko vabi predstavnike sredstev javnega obveščanja in druge osebe, ki izkažejo tak interes.

Za zagotavljanje javnosti dela in dajanje informacij je odgovoren predsednik združenja oz. član, ki ga nadomešča.

II. ČLANSTVO V ZDRUŽENJU

12.  člen

Član združenja je poleg udeležencev NOB in žrtev okupatorjevega nasilja, lahko vsaka polnoletna oseba, ki spoštuje vrednote NOB, se zavzema za ohranjanje zgodovinske resnice in spomina ter skrbi za pomnike NOB.

12/A. člen

Za sprejem v članstvo je pristojna krajevna organizacija združenja po kraju stalnega prebivališča ali katerakoli druga krajevna ali občinska organizacija v državi.
Kandidat za članstvo izpolni pisno pristopno izjavo, ki vsebuje osnovne osebne podatke kandidata – datum rojstva in kontaktne podatke (naslov, telefon). Varstvo osebnih podatkov je določeno z Zakonom o varstvu osebnih podatkov. 
Na podlagi podpisane pristopne izjave se novosprejetega člana vpiše v evidenco članstva.

13. člen

Vsak član ima člansko izkaznico. Obliko in vsebino članske izkaznice določa pristojni organ Zveze združenj borcev za vrednote NOB Slovenije.

14. člen

Član združenja uresničuje svoje pravice in dolžnosti s tem:

a) da deluje v skladu z določbami tega statuta;
b) da sodeluje pri delovanju združenja, krajevne oz. občinske organizacije;

c) da je obveščen o delu združenja;

d) da sam ali preko izvoljenih delegatov sodeluje pri odločanju o društvenih zadevah;

e) da voli in je izvoljen v vse organe združenja;

f) da lahko dobi strokovno pomoč združenja pri uveljavljanju pravic, ki izhajajo iz posebnega zakonskega varstva udeležencev NOB ali so povezane s članstvom v združenju;

g) da plačuje članarino.

15. člen

Članstvo v združenju preneha z izstopom, črtanjem ali izključitvijo. Šteje se, da je član izstopil iz združenja, ko poda pristojni krajevni organizaciji pisno izjavo o izstopu. Člana se črta iz članstva, če kljub opominu ni poravnal letne članarine, ali če član umre. Iz članstva združenja se izključi člana, za katerega se ugotovi, da krši ta statut ali zavestno deluje proti interesom združenja in tako ruši ugled združenja. Sklep o izključitvi sprejme izvršni odbor združenja in  mora biti obrazložen.

16. člen

Člani združenja se zaradi uveljavljanja skupnih interesov in ciljev, lahko povezujejo in delujejo v obliki klubov, skupnosti ali aktivov, kot interesna oblika delovanja združenja. Te interesne oblike ne morejo imeti statusa pravne osebe in morajo delovati v skladu s statutom združenja.

17. člen

Združenje ima tudi častne člane, ki lahko postanejo osebe, ki imajo izredne zasluge pri uresničevanju ciljev iz 9. člena tega statuta.

Častni člani, ki so hkrati redni člani, imajo vse pravice in dolžnosti iz 14. člena tega statuta. Oproščeni pa so plačila članarine.

18. člen

Združenje spodbuja gospodarske in druge organizacije, ustanove, društva ali posameznike za sponzorstvo združenja pri izvedbi določene naloge ali za donatorstvo sredstev za posamezne projekte ali za delovanje združenja.

Medsebojne pravice in obveznosti med sponzorji oz. donatorji ter združenjem se praviloma uredijo s pogodbo.

III. NAČELA ORGANIZIRANOSTI IN DELOVANJA

1. Krajevna  in občinska organizacija

19. člen

Zaradi lažjega izvajanja dela združenja, se člani združenja na območju ene ali več krajevnih skupnosti povezujejo v krajevne organizacije. Če v občinskem prostoru deluje le ena krajevna organizacija, ta smiselno opravlja naloge kot občinska organizacija.  Te oblike povezovanja so metode dela združenja, organizirane po teritorialnem principu.

V krajevno organizacijo, ki se ustanovi na predlog najmanj petih članov, se povezujejo člani združenja, ki imajo stalno prebivališče na območju, na katerem je ustanovljena krajevna organizacija. Tisti člani, ki imajo stalno prebivališče izven območja iz 1. člena, se lahko vključijo v katerokoli od teh organizacij.

Najvišji organ krajevne organizacije je zbor članov, ki se sestane praviloma enkrat letno, obvezno pa pred sklicem skupščine združenja.

Delegati krajevnih organizacij so zavezani, da sklepe in stališča svojih članov zastopajo na skupščini združenja. Dolžni so tudi poročati članom o sprejetih sklepih in zavzetih stališčih na skupščini.
20. člen

Naloge občinskih in krajevnih organizacij so:

· sodelovanje pri uresničevanju nalog združenja;

· organiziranje spominskih prireditev, proslav, srečanj in drugih oblik druženja članstva;

· organiziranje in dajanje pomoči bolnim članom, obiskovanje in pomoč članom, ki so v domovih za starejše občane;

· skrb za vzdrževanje spomenikov, grobov padlih borcev NOB in spominskih znamenj;

· opravljanje drugih nalog, ki jih organizaciji poveri v izvršitev združenje;

· volitve delegatov v skupščino združenja;

· pobiranje članarine in drugih prispevkov članov;

· sodelovanje pri organizaciji pogrebov svojih članov (v dogovoru s svojci pokojnika).

21. člen

Občinske in krajevne organizacije nimajo statusa pravne osebe in morajo delovati v skladu z določili statuta združenja.

22. člen

Občinske in krajevne organizacije izvolijo predsednika, njegovega namestnika, tajnika in blagajnika, po potrebi lahko tudi krajevni oz. občinski odbor kot organ, ki je zadolžen za izvajanje nalog iz 20. člena.

23. člen

Finančno in materialno poslovanje krajevnih in občinskih organizacij poteka preko transakcijskega računa združenja s postavko krajevne oz. občinske organizacije.

Krajevna oz. občinska organizacija vodi knjigo prejemkov in izdatkov.

Finančne listine podpisuje predsednik ali blagajnik krajevne oz. občinske organizacije.

Za finančno poslovanje krajevne oz. občinske organizacije je odgovoren predsednik ali blagajnik.

2. Občinska organizacija kot koordinacija

24. člen

Če deluje na območju občine več krajevnih organizacij, lahko te ustanovijo občinsko organizacijo kot koordinacijo za izvajanje skupnih nalog v občini.

Sestav, vodenje in delovanje občinske organizacije kot koordinacije se uredi s pravili. Sprejmejo jih izvršni odbori krajevnih organizacij, ki sestavljajo občinsko organizacijo kot koordinacijo.

Občinska organizacija kot koordinacija ima svoj žig in svoj račun pri združenju.
IV. ORGANI ZDRUŽENJA

25. člen

Organi združenja so:

· skupščina

· izvršni odbor

· nadzorni odbor

Disciplinske postopke vodi in izreka disciplinske ukrepe na prvi stopnji izvršni odbor, na drugi stopnji pa skupščina. Disciplinski postopki se vodijo v skladu s pravilnikom, ki ga sprejme skupščina združenja. 

1. S K U P Š Č I N A

26. člen

Skupščina je najvišji organ združenja. Sestavljajo ga izvoljeni delegati občinskih in krajevnih organizacij. Ključ za izvolitev delegatov določi izvršni odbor združenja.

27. člen

Naloge skupščine so:

· določa smernice za delovanje združenja in sprejema programe dela;

· obravnava in sprejema stališča o družbenih in drugih aktualnih vprašanjih v zvezi z NOB;

· ocenjuje delo izvršnega in nadzornega odbora ter obravnava delovanje krajevnih in občinskih organizacij;

· sprejema, spreminja in dopolnjuje statut združenja in druge  akte;

· sprejema poročilo o delovanju in o finančno-materialnem poslovanju;

· sprejema finančni načrt in potrjuje letno poročilo (bilanco stanja in izkaz poslovnega izida s pojasnili);

· voli in razrešuje predsednika, podpredsednika in člane izvršnega odbora združenja in nadzornega odbora;

· rešuje pritožbe na sklepe in odločitve izvršnega odbora v zvezi s pristojnostmi izvršnega odbora iz 32. člena tega statuta.  

· sprejema sklep o včlanitvi v Zvezo združenj borcev za vrednote NOB Slovenije;

· voli delegata v skupščino ZZB NOB Slovenije;

· podeljuje priznanja združenja in odloča o imenovanju častnih članov na predlog izvršnega odbora združenja;

· odloča o višini članarine in določi delitveno razmerje članarine med krajevno oz. občinsko organizacijo in združenjem;

· odloča o nabavi in odtujitvi nepremičnin in o najetju posojil nad 5000 EUR;

· odloča o prenehanju delovanja združenja.

28. člen

Skupščina se praviloma sestane redno najmanj enkrat letno, najkasneje do 31. marca v letu, vsako četrto leto pa zaseda kot volilna skupščina.

29. člen

Sklep o sklicu skupščine sprejme izvršni odbor združenja najmanj petnajst dni pred zasedanjem.

Izredno zasedanje skupščine skliče izvršni odbor združenja na zahtevo najmanj ene tretjine delegatov zadnje skupščine, na zahtevo nadzornega odbora ali po sklepu izvršnega odbora združenja. Sklep o sklicu izrednega zasedanja sprejme izvršni odbor združenja najpozneje v enem mesecu po prejeti zahtevi, izredno zasedanje pa se mora izvesti najpozneje v enem mesecu po sprejemu sklepa o sklicu. Če izvršni odbor v določenem roku ne skliče izredne skupščine, jo skliče predlagatelj sam.

Na izrednem zasedanju skupščine se sklepa le o zadevi, zaradi katere je bila sklicana.
30. člen

Skupščina sklepa veljavno, če je navzoča najmanj polovica delegatov. Če ob napovedanem začetku zasedanja skupščina ni sklepčna, se začetek zasedanja odloži za petnajst minut, nakar veljavno sklepa, če je navzočih več kot tretjina delegatov.

Veljavne sklepe sprejema z večino navzočih delegatov. O predlogih sklepov se načeloma glasuje javno, glasovanje pa je tajno, če to zahteva večina navzočih delegatov.

31. člen

Delo skupščine vodi predsednik delovnega predsedstva, ki ga izvolijo prisotni delegati.

O delu skupščine se piše zapisnik, ki ga podpišejo predsednik delovnega predsedstva, zapisnikar in overitelja.

2. I Z V R Š N I   O D B O R

32. člen

Izvršni odbor združenja  je izvršilni organ združenja. Odbor izvaja sklepe in stališča, sprejete na skupščini ter tiste naloge, za katere ga pooblasti skupščina. Poleg teh nalog pa:

· sklicuje skupščine;

· usmerja delo delovnih teles odbora;

· usklajuje in usmerja delo članov združenja v krajevnih in občinskih organizacijah in jim pomaga pri njihovem delu;

· vodi postopek ob morebitnih disciplinskih kršitvah članov iz 35. člena tega statuta in izreka naslednje ukrepe:

- ustni opomin

- pisni opomin

- izključitev iz članstva

· uresničuje delovni program, skrbi za finančno in materialno poslovanje združenja, ki je potrebno za izvajanje programa;

· pripravlja predlog aktov;

· organizira sodelovanje z drugimi združenji borcev za vrednote NOB na nivoju regije, s sorodnimi organizacijami in skupnostmi oz. državnimi organi;

· upravlja s premoženjem združenja;

· ustanavlja in ukinja delovna telesa;

· sklepa pogodbe o delu;

· odloča o nabavi osnovnih sredstev (razen nepremičnin) in obratnih sredstev ter o najemu posojila do 5000 EUR;

· opravlja druge naloge izvršilne narave.

Izvršni odbor združenja ima 15  članov in ga sestavljajo:

· predsednik in podpredsednik (-a) ter člani, ki jih izvoli skupščina, 

· predsedniki občinskih organizacij po funkciji.
Mandat članov izvršnega odbora traja štiri leta in se lahko ponovi. 

Za svoje delo izvršni odbor odgovarja skupščini.

33. člen

Za uspešno izpolnjevanje nalog in za učinkovito spremljanje, proučevanje in urejanje določenih vprašanj na posameznih področjih dejavnosti lahko izvršni odbor ustanovi stalna ali občasna delovna telesa. Naloge, število članov in predsednika delovnega telesa, določi izvršni odbor.

Tako oblikovana delovna telesa so odgovorna izvršnemu odboru.

34. člen

Izvršni odbor se sestaja po potrebi.

Seje izvršnega odbora sklicuje in vodi predsednik združenja, v njegovi odsotnosti pa podpredsednik združenja.

Za veljavno odločanje in sprejemanje sklepov je potrebna navzočnost več kot polovica članov izvršnega odbora. Sklepi se sprejemajo z večino prisotnih.

O sejah se vodi zapisnik.

Na seje izvršnega odbora se vabi predstavnika Društva izgnancev.
35. člen
Disciplinske kršitve so o katerih odloča izvršni odbor na 1. stopnji so:

· kršitve določb statuta in drugih pravnih aktov združenja,
· nevestno in lahkomiselno sprejemanje in izvrševanje sprejetih zadolžitev in funkcij v združenju,
· ne izvrševanje sklepov organov upravljanja združenja,
· povzročanje razprtij ali nestrpnosti v združenju in izven njega,

· dejanja, ki kakor koli škodijo in rušijo ugled združenja,
· dejanja, ki povzročajo materialno škodo združenju,
· poškodbe in okvare, zaradi neustrezne uporabe oziroma malomarnega ravnanja z lastnino združenja.
3.  N A D Z O R N I   O D B O R 

36. člen

Nadzorni odbor je sestavljen iz treh članov in njihovih namestnikov, ki jih izvoli skupščina za dobo štirih let.

Člani nadzornega odbora volijo iz svoje srede predsednika in njegovega namestnika.

Mandat članov nadzornega odbora traja štiri leta in se lahko  ponovi.

37. člen

Nadzorni odbor nadzira materialno in finančno poslovanje organov združenja. Najmanj enkrat letno, najkasneje do konca februarja tekočega leta opravi notranji nadzor nad finančnim in materialnim poslovanjem združenja in predlaga ukrepe za odpravo ugotovljenih pomanjkljivosti in za izboljšanje materialnega in finančnega poslovanja.

Nadzorni odbor poroča o svojih ugotovitvah enkrat letno skupščini, med dvema zasedanjema skupščine pa odboru združenja.

38. člen

Nadzorni odbor se sestaja po potrebi. Seje sklicuje in vodi predsednik nadzornega odbora, če je ta odsoten, pa njegov namestnik. Za svoje delo je odgovoren skupščini.

Nadzorni odbor lahko veljavno sklepa, če so na seji navzoči vsi člani ali njihovi namestniki. Sklep je sprejet, če sta zanj glasovala dva člana oz. namestnika.

O seji nadzornega odbora se piše zapisnik.
39. člen

Član nadzornega odbora ne more biti hkrati član nobenega drugega organa združenja, ima pa pravico udeleževati se sej teh organov, vendar brez pravice odločanja.

V. PREDSEDNIK, PODPREDSEDNIK, ORGANIZACIJSKI SEKRETAR IN DELAVCI ZDRUŽENJA
1. P R E D S E D N I K

40. člen

Predsednik združenja zastopa in predstavlja združenje pred državnimi in drugimi organi in organizacijami v državi in tujini ter javnosti.

Predsednik združenja je hkrati tudi predsednik izvršnega odbora. Izvoli ga skupščina. Njegov mandat traja praviloma štiri leta. 

Predsednik sklicuje in vodi seje odbora, koordinira delo organov združenja, je odredbodajalec finančnega in materialnega poslovanja, odloča o kritju stroškov do vrednosti 200 EUR in opravlja naloge za katere ga pooblasti skupščina in drugi organi združenja.

Predsednik je odgovoren za zakonito delovanje združenja.

Za svoje delo je odgovoren skupščini in izvršnemu  odboru združenja.

2. P O D P R E D S E D N I K

41. člen

Združenje ima tudi največ dva podpredsednika, ki v odsotnosti opravljata naloge, za katere ju pooblasti predsednik. Njune pristojnosti in naloge določi skupščina na predlog predsednika združenja.

Podpredsednika združenja sta hkrati tudi podpredsednika izvršnega odbora združenja. Izvoli ju skupščina na predlog predsednika. Mandat traja praviloma štiri leta. Za svoje delo sta odgovorna skupščini in izvršnemu odboru združenja.

3. O R G A N I Z A C I J S K I   S E K R E T A R

42. člen

Za opravljanje strokovno-tehničnega, administrativnega in finančno-materialnega dela ter za koordinacijo med organi združenja ima združenje lahko organizacijskega sekretarja, ki ga imenuje izvršni odbor in potrebno število delavcev, ki jih na podlagi razpisa sprejme na delo izvršni  odbor združenja.

Organizacijski sekretar je za svoje delo odgovoren skupščini in izvršnemu odboru združenja.
VI.  PRENEHANJE FUNKCIJ OZIROMA ČLANSTVA V ORGANIH ZDRUŽENJA IN

       NADOMESTNE VOLITVE

43. člen

Funkcija oz. članstvo v organih združenja preneha:

a) zaradi razrešnice ob izteku mandata;

b) zaradi razrešitve pred iztekom mandata, in to:

· če funkcionar oz. član organa stori dejanje iz 35. člena tega statuta;
· na prošnjo funkcionarja oz. člana organa, če nastopijo razlogi, ki mu onemogočajo opravljati poverjene mu dolžnosti;

· zaradi odstopa (nestrinjanje s politiko delovanja združenja, skaljeni medsebojni odnosi, ipd.);

· zaradi organizacijskih sprememb pri delovanju združenja;

· zaradi prenehanja obstoja združenja;

· zaradi smrti funkcionarja oz. člana organa.

44. člen

Sklep o razrešitvi funkcionarja oz. člana organa združenja pred iztekom mandata sprejme organ, ki je izvolil oz. imenoval prizadetega funkcionarja oz. člana organa.

Odstop je treba pismeno sporočiti organu, ki je funkcionarja oz. člana organa izvolil ali imenoval. Ta organ o odstopu ne razpravlja, temveč vzame odstopno izjavo samo na znanje. Funkcija oz. članstvo v organu preneha z dnem, ko je bila odstopna izjava vzeta na znanje.

45. člen

Če se izvršni odbor zmanjša za tri člane, je treba opraviti nadomestne volitve. V drugih primerih pa le na zahtevo in odločitev izvršnega organa združenja.  

VI. FINANČNO IN MATERIALNO POSLOVANJE ZDRUŽENJA

46. člen

Opravljanje funkcij v organih združenja je praviloma brezplačno.

Člani organov združenja imajo pravico do povrnitve stroškov prevoza, če je le ta vezan na opravljanje funkcije v organu združenja.

47. člen

Viri sredstev za dejavnost združenja so:

· darila, volila, prostovoljni prispevki;

· sredstva občinskih proračunov;

· sredstva Proračuna RS za izvajanje nalog, ki jih združenje opravlja v javnem interesu;

· dohodki iz stvarnega premoženja;

· opravljanje pridobitne dejavnosti;

· prispevki sponzorjev in donatorjev;

Združenje lahko neposredno opravlja pridobitne dejavnosti iz 5. alinee tega člana pod pogoji, ki jih za opravljanje teh dejavnosti določajo zakoni. Te dejavnosti morajo biti povezane z namenom in nalogami združenja ter se jih lahko opravlja v obsegu, potrebnem za njihovo doseganje.

48. člen

Če združenje pri opravljanju svoje pridobitne dejavnosti ustvari presežek prihodkov nad odhodki, ga mora porabiti za izvajanje osnovne dejavnosti, za katero je bilo ustanovljeno.

Vsaka delitev premoženja združenja med njegove člane je nična.
49.  člen

Združenje razpolaga s finančnimi sredstvi v skladu z letnim programom dela in letnim finančnim načrtom.

50. člen

Finančne in materialne listine podpisuje predsednik, v njegovi odsotnosti pa določeni pooblaščeni podpredsednik ali član odbora.

51. člen

Finančno in materialno poslovanje se vodi v skladu z računovodskim standardom za društva, drugimi predpisi, ki veljajo tudi za društva ter Pravilnikom združenja o računovodstvu in finančno materialnem poslovanju.

Finančno poslovanje združenja vodi blagajnik, ki ga imenuje izvršni odbor, oziroma strokovni delavec združenja ali zato pooblaščeni računovodski servis.

Združenje vodi finančno poslovanje preko svojega transakcijskega računa pri banki.

Združenje vodi poslovne knjige po sistemu dvostavnega knjigovodstva.

52. člen

Vsak član združenja ima pravico vpogleda v finančno in materialno dokumentacijo in poslovanje združenja.

53. člen

Združenje ima premično in nepremično premoženje,s katerim upravlja izvršni odbor združenja. 

O odtujitvi ali nakupu nepremičnin združenja odloča skupščina združenja,o premičnem premoženju pa izvršni odbor združenja.
54. člen

Združenje kot lastnik Doma ZB NOB v Škofji Loki in solastnik Doma Cankarjevega bataljona v Dražgošah skrbi za smotrno gospodarjenje s tema nepremičninama.
VII. PRENEHANJE ZDRUŽENJA

55. člen

Združenje preneha delovati:

1. po sklepu skupščine,

2. po samem zakonu,

3. zaradi spojitve z drugimi društvi,

4. zaradi pripojitve drugemu društvu,

5. s stečajem,

6. na podlagi sodne odločbe o prepovedi delovanja.

Združenje lahko sprejme sklep o prenehanju delovanja. Za tak sklep morata glasovati najmanj dve tretjini na skupščini prisotnih delegatov ob pogoju, da je pri glasovanju navzočih najmanj polovica delegatov.

Po samem zakonu združenje preneha, če dejansko preneha obstajati oz. če s svojim delovanjem meri na protipravno rušenje ustavne ureditve, na izvrševanje kaznivih dejanj ali spodbuja k narodni, rasni, verski ali drugi neenakopravnosti ter razpihuje narodno, rasno, versko ali drugo sovraštvo ali nestrpnost oz. spodbuja k nasilju in vojni.

Prenehanje v teh dveh primerih ugotovi pristojni organ z odločbo. Premoženje združenja se prenese na Zvezo združenj borcev za vrednote NOB Slovenije, Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana. Javna sredstva se vrnejo v proračun.

Združenje lahko sprejme sklep o pripojitvi drugemu združenju ali spojitvi z drugimi združenji. V teh primerih pa preide premoženje združenja na združenje, h kateremu se združenje pripada oz. se z njim združuje.
56. člen

V primeru prenehanja delovanja združenja vrne združenje preostanek proračunskih sredstev proračunu, premično in nepremično premoženja pa se prenese na Zvezo združenj borcev za vrednote NOB Slovenije, Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana. 
VIII. PRIZNANJA IN NAGRADE

57. člen

Združenje lahko podeljuje nagrade in priznanja posameznikom ali pravnim osebam za pomembne prispevke pri delovanju v združenju.

Nagrade in priznanja podeljuje skupščina na predlog izvršnega odbora združenja.

IX. PREHODNE IN KONČNE DOLOČBE

58. člen

Ta statut stopi v veljavo z dnem sprejema 23. marec 2016, uporablja pa se z dnem, ko ga potrdi pristojni upravni organ.

59. člen

Za tolmačenje tega statuta je pristojen izvršni odbor združenja.
60. člen

Z dnem, ko se prične uporabljati ta statut, preneha veljati statut Združenja borcev in udeležencev NOB Škofja Loka, ki je bil sprejet na skupščini dne 12.06.2007.

Številka:  70-24/16
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