80. OBLETNICA USTANOVITVE OSVOBODILNE FRONTE SLOVENSKEGA NARODA – OBELEŽEVANJE DNEVA UPORA PROTI OKUPATORJU NA TV SLO 
25.04. na TV SLO 1:

15:10 Kavarna Astoria. Slovenski film
Drama o usodi kavarniške družine v prelomnem zgodovinskem trenutku.

25.04. na TV SLO 2:

08:05 Sozvočja Slovenije: Ljudska glasba na Slovenskem
Sozvočja Slovenije je edinstven koncert, ki predstavlja prerez sodobne slovenske ljudske glasbe.
Večer je bil posvečen pozabljeni svetovni zakladnici pesmi iz druge svetovne vojne: časa, ko je glasba postala narodova last, zastopala stališča narodne buditve z vtkanimi protifašističnimi izhodišči in bila odraz ljudskega čustvovanja, tako trpljenja kot upanja. Večer je  bil »v znamenju moči spomina, ki danes ta repertorij oživlja v glasbenem, idejnem in dokumentarnem bogastvu svetovne revolucionarne tradicije. 
16:45 Na juriš  in the mood! Od koračnic do swinga, Carmina Slovenica, dirigentka Karmina Šilec

Na juriš in the mood! – Od koračnic do swinga je oddaja o glasbi, ki se je poslušala in izvajala v obdobju boja proti fašizmu. 
26.04. na TV SLO 1:

21:00 VOJSKO: MOJA RODNA VAS, dokumentarni film 
Dokumentarni film Vojsko, moja rodna vas je nastal v okviru Šinkovčevih dni poezije in govori o Vojskem in Vojskarjih skozi čas.

26.04. na TV SLO 2:

16:50 Portret dr. Bruna Hartmana, Na poti pride vse naproti

Razgibana življenjska zgodba dr. Bruna Hartmana, znanega mariborskega kulturnega delavca, pisca, raziskovalca in znanstvenika.

27.04. na TV SLO 1:

7:00 Dobro jutro posvečeno Dnevu upora proti okupatorju 
10:00 Proslava ob dnevu upora proti okupatorju (Mala gora, državna proslava)
17:20 Pisma iz Auschwitza, dokumentarni film

Sedemindvajseti januar je obletnica osvoboditve nacističnega taborišča Auschwitz in svetovni dan spomina na žrtve holokavsta in deportacije. Slovenski program RAI je ob tej priliki v okviru čezmejne televizije pripravil dokumentarno igrani film Pisma iz Auschwitza v dveh različicah in sicer slovensko in italijansko verzijo. 

21.00  Pozabljeni grob, dokumentarna oddaja 
Neverjetna zgodba o ženski, katere življenje so zaznamovali revolucija, vojna, taborišče, danes pa nima niti groba. Avtor Zvezdan Martić.

23:10 Spomini: Tine Tomazin, 3. del 
Tine Tomazin se je rodil leta 1925 v Križah pri Tržiču v družini čevljarskega mojstra in tkalke v Bombažni predilnici in tkalnici Tržič. Po nenadni očetovi smrti leta 1936 se je družina s štirimi otroki zelo težko preživljala …….
27.04. na TV SLO 2:

15:00 Franja, igrano-dokumentarni film

Franja je film o izjemni in dramatični življenjski zgodbi Franje Bojc Bidovec, o zgodbi partizanske zdravnice in je film o mladem dekletu Anji, študentki medicine, ki v Franjini intimni izpovedi v pismih sinu , najde navdih in ženskost v vsem presežnem, ki je v svetu, navidez enakih možnosti, izpuhtela. 
21:00 Partizanski pevski zbor, posnetek koncerta iz Gallusove dvorane Cankarjevega doma
Partizanski pevski zbor iz Ljubljane je bil ustanovljen kot Invalidski pevski zbor (IPZ) leta 1944 v eni izmed številnih takratnih partizanskih bolnišnic na Planini pod vrhom Mirne gore v Kočevskem Rogu. 
22:00 Preboj, slovenski film

Vojna drama. Marec 1945. V težki zimi se je na visokogorsko planoto Menina umaknila brigada 500 partizanov, ki jih je v dolinah obkolila divizija SS z 12.000 vojaki. V zavetju gozdov si v snegu uredijo zasilna bivališča, vendar so borci izčrpani, sestradani, prezebli, podhranjeni in moralno na tleh. Komandant Franc Sever Franta se znajde pred nemogočo nalogo, ko mora iz neprepustnega obroča rešiti svoje borce. Po celodnevni krvavi bitki se jim v težkih razmerah uspe prebiti skozi obroč na svobodo.

28.04. na TV SLO 2:

12:45 Pisma iz Auschwitza, dokumentarni film, ponovitev

16:50 V deželi herojev ali kam so šli vsi narodni heroji, dokumentarna oddaja
November je mesec ugašanja narave, dnevi se krajšajo in so vedno bolj turobni, ljudje  razmišljajo o minevanju časa in o svojih umrlih.   

20:00 Za svobodo, za kruh - Tržaški partizanski pevski zbor Pinko Tomažič z gosti

Ob dnevu upora in ob 72. obletnici ustanovitve Osvobodilne fronte je Tržaški partizanski pevski zbor Pinko Tomažič v dvorani Stožice priredil slavnostni koncert, s katerim je želel sporočiti, da je upor vrednota in človekova pravica.
22:00 Mož, ki je preveč videl, britanski dokumentarni film

Britanski dokumentarni film je pripoved o življenju in delu Borisa Pahorja, izjemnega tržaškega pisatelja in enega najbolj prevajanih slovenskih avtorjev, ki ga je že v otroštvu zaznamovalo sovraštvo – požig slovenskega Narodnega doma. 

30.04. na TV SLO 2:

22.30 Strah ostane, dokumentarni film

V letih 1942 in 1943 je Mussolinijeva vojska mnoge Slovenke in Slovence internirala v italijanska fašistična taborišča. 

Spomin na te dogodke je potisnjen v pozabo tako doma kot na tujem, poznavanje fašizma pa popačeno. Posledično so storilci obravnavanih vojnih zločinov ostali nekaznovani. 

30.04. na TV SLO 2:

16:50 Pesem upora, dokumentarni film
Dokumentarni film Pesem upora je nastal v letu, ko je Partizanski pevski zbor, naslednik Invalidskega pevskega zbora, slavil 65-letnico. 

