ZDRUŽENJE BORCEV ZA VREDNOTE NOB ŠKOFJA LOKA
Kidričeva cesta 1, 4220 Škofja Loka, tel.,fax: (04) 512 00 06, E-mail:zb.skofjaloka@siol.net
  

Številka: 63-1/20
Škofja Loka, 6. april 2020 
 
ZAPISNIK
Korespondenčne skupščine Združenja borcev za vrednote NOB Škofja Loka, 

ki je potekala od 27. marca do 6. aprila 2020,
z glasovanjem preko elektronske pošte in navadne pošte v času trajanja skupščine.
 

 

Dnevni red:

1. Izvolitev organov skupščine (verifikacijska komisija, zapisnikar, overitelja zapisnika)

2. Sprejem poslovnika o načinu dela skupščina 

3. Poročila o delovanju Združenja za vrednote NOB Škofja Loka za preteklo mandatno obdobje, finančno poročilo za leto 2019, poročilo nadzornega odbora, razprava na podana poročila, sprejem sklepov v zvezi s podanimi poročili 

4. Razrešitev predsednika in podpredsednika 

5. Izvolitev predsednika in podpredsednikov združenja 

6. Sprejem programskih usmeritev

Vabilo z gradivom so po elektronski ali navadni pošti prejeli vsi delegati krajevnih in občinskih organizacij (27), člani izvršnega in nadzornega odbora, predsedniki krajevnih in občinskih organizacij, predsednik in predstavnik Pokrajinskega sveta Gorenjske, predsednik in predstavnik organizacijskega komiteja Po poti partizanske Jelovice, predstavnik Brigadirjev Škofja Loka, ZZB za vrednote NOB Slovenije, predsednik Društva izgnancev in župan Škofje Loke. 
Do zaključka korespondenčne skupščine je svoje glasove po elektronski ali navadni pošti oddalo 22 delegatov.

Verifikacijska komisija je podala poročilo, da je glasovalo 22 od skupnega števila 27 delegatov, kar pomeni, da je bila udeležba 81-odstotna. 30. člen Statuta določa, da je skupščina sklepčna, če je navzoča najmanj polovica delegatov. Verifikacijska komisija je ugotovila, da je bila skupščina sklepčna in lahko sprejema sklepe. Poročilo verifikacijske komisije je priloženo zapisniku.

1. Delegati so predlagane organe skupščine:
      verifikacijska komisija v sestavi:  

· Nada Somrak (članica kluba Brigadirjev Škofja Loka)
(predsednica)

· Dragica Linke (članica širšega nadzornega odbora)
(članica)

· Franci Lušina (član organizacijskega komiteja Po stezah partizanske Jelovice) 
(član)

zapisnikarica:

· Nataša Gartnar

overitelja zapisnika:

· Janez Demšar (KO Trata)

· Cof Milka (KO Škofja Loka – mesto) 
 sprejeli z 21 glasovi za in 1 (enim) glasom proti.

2. Delegati so soglasno sprejeli Poslovnik o načinu dela skupščine.
3. Soglasno je bil sprejet sklep 1:

Poročilo o delovanju Združenja borcev za vrednote NOB Škofja Loka za preteklo leto, organizacijsko poročilo, finančno poročilo za leto 2019 ter poročilo nadzornega odbora so sprejeti.

4. Soglasno je bil sprejet sklep 2:

Predsedniku Štefanu Kalamarju se konča mandat vodenja združenja in izvršnega odbora, prav tako se konča mandat podpredsednika Viktorja Zadnika. 
5. Soglasno je bil sprejet sklep 3:

Do zaključka mandata izvršnega odbora združenja ZB za vrednote NOB Škofja Loka  se za predsednika združenja in izvršnega odbora imenuje Viktorja Zadnika, za podpredsednico pa Mileno Sitar. Izvršni odbor se pooblašča, da po potrebi na predlog predsednika skladno s statutom imenuje še drugega podpredsednika. 
6. Delegati so soglasno sprejeli Programske usmeritve za leto 2020.
Pripombo je podal Franc Jelenc, delegat KO Dražgoše, ki nas je opozoril, da je potrebno pri verifikacijski komisiji zapisati, koga člani zastopajo. V gradivu so bile navedene le krajevne organizacije katerih člani so. To smo upoštevali v zapisniku iz katerega je razvidna članska pripadnost verifikacijske komisije, pripombo pa bomo upoštevali tudi za prihodnje skupščine.

Ireno Filipič, delegatko OO Žiri, je zanimalo zakaj je v letošnjem letu znesek drugih odhodkov združenja šestkrat večji od leta 2018. Pojasnjeno ji je bilo, da so bili v te stroške v letu 2019 šteti interni stroški med ZB za vrednote NOB Škofja Loka in krajevnimi organizacijami za dejavnosti krajevnih organizacij združenja, kot na primer za organiziranje prireditev. Ti stroški so bili prisotni tudi v prejšnjih letih, v letu 2019 pa so upoštevani zaradi bilančne izravnave.
Ivan Kokalj, delegat KO Trata, predlaga imenovanje Štefana Kalamarja za častnega predsednika združenja zaradi prizadevnega dela v dosedanjem mandatu.

Župan Občine Škofja Loka Tine Radinja je za poročilo zahvalil in pohvalil zgledno medsebojno sodelovanje, za katerega verjame, da bo trajalo še naprej. Novemu vodstvu želi, da bo uspešno pri ohranjanju vrednot NOB, Štefanu Kalamarju pa se zahvaljuje za predanost, širino in zgled, ki ga je postavil s svojim delovanjem v korist vseh v Škofji Loki.
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