ZDRUŽENJE BORCEV ZA VREDNOTE NOB ŠKOFJA LOKA
Kidričeva cesta 1, 4220 Škofja Loka, tel.,fax: (04) 512 00 06, E-mail:zb.skofjaloka@siol.net
  

Številka: 52-1/16
Škofja Loka, 27. marec 2018  
ZAPISNIK
skupščine Združenja borcev za vrednote NOB Škofja Loka  z dne 27. marca 2018 v Škofji Loki, Kidričeva 1
 

Prisotni: 24 delegatov, Štefan Kalamar, Milena Sitar, Viktor Potočnik, Jože Zupančič, Niko Sedej, France Benedik, Franc Franko, Vilma Mazzini, Dragica Linke,Viktor Zadnik, Janez Jelenc, Blaž Jesenko, Pavle Jereb, Ančka Krvina, Leopold Nastran, Zdenka Šušteršič, Slavko Somrak, Matjaž Hafner.
Opravičeno odsotni: Dora Osterman, Jure Žakelj, Bojan Bertoncelj, Peter Gortnar.
 

Sejo je s pozdravom začel Štefan Kalamar in predlagal naslednji dnevni red:

1. Izvolitev organov skupščine (delovno predsedstvo, verifikacijsko-volilna komisija, zapisnikar, overitelja zapisnika)

2. Sprejem poslovnika o načinu dela skupščina (priloga)

3. Poročila o delovanju Združenja za vrednote NOB Škofja Loka za preteklo mandatno obdobje (priloga)

4. Finančno poročilo za leto 2017 ter poročilo nadzornega odbora (priloga)

5. Razprava na podana poročila

6. Poročilo verifikacijske komisije

7. Sprejem sklepov v zvezi s podanimi poročili 

8. Razrešitev predsednika in podpredsednika, članov izvršnega  in nadzornega odbora (priloga) 

9. Izvolitev predsednika in podpredsednika združenja, članov izvršnega in nadzornega odbora (priloga)

10. Sprejem programskih usmeritev (priloga)

11. Razno

Predlog dnevnega reda je bil soglasno sprejet.
V nadaljevanju je za delovno predsednico predlagal Olgo Franko, za člana delovnega predsedstva pa Marka Vraničarja in Janeza Demšarja. Predlog je bil soglasno sprejet. 
 

K 1. točki
Predsedujoča se je zahvalila za zaupanje in predlagala še sestavo ostalih organov skupščine: Verifikacijsko-volilna komisija: Irena Rešek, predsednica; Dragica Linke, in Nevenka Mandić Orehek, članici; zapisnik: Marjana Jugovec; overitelja zapisnika: Janez Franko in Ljubica Jelenc. Razprave na predlog sestave organov skupščine ni bilo, predlog je bil soglasno sprejet.

K 2. točki
Poslovnik o načinu dela letne skupščine so vabljeni prejeli skupaj z vabilom. Razprave na poslovnik ni bilo. Poslovnik je bil soglasno sprejet. 

K 3. točki
Povzetek poročila o delu združenja v preteklem mandatnem obdobju je podal predsednik združenja. Ocenil je splošne razmere v Sloveniji in na lokalnem nivoju, kjer je kulturni boj nekoliko popustil. Napravil je pregled aktivnosti občinskih organizacij ter povedal, da se je rokovnik za izvedbo programa in udeležbe odvijal v okviru sprejetega in dogovorjenega, vse organizacije pa so se bolj ali manj uspešno prizadevale za pomlajevanje članstva. Načrtovana obnova plinovodnega in kanalizacijskega omrežja je bila prestavljena na letos, ko se bo potrebno s KS Kamnitnik dogovoriti tudi o povečanju parkirišča v zelenem delu. Zahvalil se je vsem, ki so člani drugih veteranskih organizacij z željo po še nadaljnjem sodelovanju.  
V nadaljevanju je Marjana Jugovec povedala, da se je izvršni odbor v času od zadnje volilne skupščine 15.4.2014 sestal 18-krat. Na skupščini leta 2016 je bila statutarno urejena možnost drsečega mandata predsednika in podpredsednika. Takrat se je skladno z dogovorom zaključil 4-letni mandat Juretu Žaklju, ki ga je nadomestil takratni podpredsednik in sedanji predsednik Štefan Kalamar, Jure Žakelj pa je ostal v izvršnem odboru in nadomeščal predsednika. Izvršni odbor se je v lanskem letu sestal petkrat in sprejel, da se muzejsko zbirko v brunarici v Dražgošah prevede v angleški jezik. Prevod poteka v sodelovanju z Loškim muzejem oziroma njihovo strokovno prevajalko in bo narejen do junija. Takrat pa bomo morali razmisliti, kako bomo prevod zbirke prostorsko umestili v muzej. Slaba četrtina pomnikov NOB na Škofjeloškem, predvsem tistih na območju Občine Železniki, je bila že v preteklosti vpisana v Register nepremične kulturne dediščine. Z namenom, da bodo tudi ostali pomniki NOB čim bolje dokumentirani in zaščiteni, je izvršni odbor sprejel sklep, da se jih vpiše v Register nepremične kulturne dediščine pri Zavodu za varstvo kulturne dediščine RS. Na območno enoto v Ljubljani smo poslali pobudo z obsežnim gradivom, ker pa je za delo na tem področju odgovorna le ena konservatorka, še vedno čakamo na njihovo pripravo predloga. Odgovorna konservatorka nam je obljubila, da bo predlog pripravila do konca poletja. Uspešni smo bili pri poravnavi terjatev s strani odvetnika. Do njih je prišlo zaradi slabe ekonomike v odvetniški pisarni, ki je bila posledica prilagoditve in ohranjanja infrastrukture zaradi napovedanih postopkov ene od njihovih večjih strank. Odvetniški pisarni je padla likvidnost, zadevo so rešili z zmanjšanjem števila zaposlenih. Pričakujejo, da se jim bodo stvari stabilizirale do jeseni. Izrazili pa so tudi željo po nadaljnjem dolgotrajnem najemu poslovnih prostorov v naši hiši. Poleg nujnih začetnih vzdrževalnih del v brunarici v Dražgošah smo nabavili tudi nove zunanje klopi in mize. V Domu ZB pa smo prihranjena sredstva v letu 2017 namenili za novo streho, fasado v prihodnje. Smo pa do Doma pripeljali optiko in najemnikom omogočili hitrejši dostop do interneta. Sredstva, ki so bila zbrana s prodajo knjižice Smučarski vod v Škofjeloški četi in rekviem za Jamnikovo domačijo, se bodo v soglasju z Matjažem Hafnerjem namenila za vsakoletno organizacijo spominske slovesnosti na Jamniku v marcu oziroma aprilu. Na dan 31.12. je združenje vključevalo 844 članov v 14 krajevnih organizacijah. Aktivnosti v zvezi s sprejemanjem novih članov so v primerjavi s preteklim letom nekoliko zastale, saj smo v lanskem letu sprejeli 25 članov, kar 50 članov pa je umrlo. V večini krajevnih organizacij je več članov umrlo, kot pa so jih sprejeli, razen v krajevni organizaciji Trata. Obstoječe članstvo se stara, tako da še vedno ostaja potreba po pomlajevanju članstva. Nekatere organizacije za lansko leto niso pobrale članarine in so imele različna merila za opravičenost plačila članarine. Še vedno obstaja težnja, da bi oblikovali poenoteno priporočilo, kaj je tisto, da nekoga opraviči plačila članarine. Z letošnjim letom uvajamo novost. Članarino lahko člani poravnajo direktno na transakcijski račun združenja. Informiranje članstva poteka na ustaljen način z dopisi, elektronsko pošto in preko naše spletne strani. Za obveščanje širše javnosti glede naših slovesnosti pa se poslužujemo Radia Sore in Gorenjskega Glasa. V letošnjem letu bo več pozornosti namenjene praznovanju 70-letnici ustanovitvi ZZB NOB Slovenije. 1. julija bo na Kongresnem trgu slavnostni prireditev z začetkom ob 11:00. Ob tej priložnosti pa bo zveza izdala tudi značke. Mi bomo praznovanju posvetili slovesnost ob dnevu upora proti okupatorju. 

K 4. točki
Finančno poročilo, ki so ga prejeli vabljeni v gradivu in je bilo narejeno za vse skupaj, je podala Marjana Jugovec. Vsaka krajevna in občinska organizacija, Klub brigadirjev ter Organizacijski komite za prireditve Po stezah partizanske Jelovice so prejeli svoja poročila, narejena na podlagi njihovih prihodkov in odhodkov. Narejen je bil tudi pregled prihodkov in odhodkov samo za združenje. Vse skupaj je pregledal nadzorni odbor. Trudili smo se, da je bilo poslovanje združenja v letu 2017 racionalno. Finančni načrt smo uresničili sorazmerno dobro in skladno s predvidevanji. Odhodki so sledili prihodkom, tako da smo imeli presežek, ki pa smo ga oblikovali v časovne razmejitve, ki se bodo porabile v letu 2018. Večino prihodkov združenja so predstavljale najemnine za poslovne prostore v Domu ZB. Vse manj je prihodkov od občin, malenkostno manj smo prejeli tudi dotacij ZZB NOB Slovenije. Sponzorska in donatorska sredstva so bila pridobljena predvsem za organizacijo dražgoške slovesnosti. Manj je bilo tudi članarin, katere v celoti obdržijo krajevne organizacije za njihovo delovanje. Velik del teh prihodkov smo namenili za sprotno vzdrževanje in delovanje obeh domov, ki predstavljajo kar velik del stroškov in so fiksni, ter za organizacijo spominskih slovesnosti, ki pa so naše osnovno poslanstvo. Več sredstev smo namenili krajevnim organizacijam za krepitev, razvoj in izvajanje njihovih dejavnosti na terenu. S prenosom sredstev smo organizacijam finančno pomagali izvesti slovesnosti ter prednovoletna srečanja starejših članov oziroma prednovoletno obdarovanje starejših članov. Ob tem pa je še poudarila, da je združenje več sodelovalo pri financiranju aktivnosti tistih krajevnih organizacij, ki so bile bolj aktivne, so organizirale več slovesnosti, ipd. V prihodnje bomo morali več pozornosti nameniti bodočim vzdrževalnim stroškom ter rezervirati sredstva za naše dejavnosti, saj ne vemo ali bomo tudi v prihodnje s strani ZZB NOB Slovenije prejeli še toliko sredstev, zato ne smemo vsega kar dobimo,  porabiti. Počasi se že kažejo znaki po obnovi fasade, oken, strehe, ipd. Na bančnem računu smo zato že v letu 2017 stanje zmanjšali z odprtjem varčevalnega računa, ki je namensko opredeljen za prej omenjene vzdrževalne stroške. Za oblikovanje rezerv moramo pridobiti čim več virov financiranja, zato bi lahko apelirali tudi na članstvo, da namenijo sredstva za delovanje združenja.

Dragica Linke je povzela poročilo nadzornega odbora in povedala, da je obravnaval finančno poročilo združenja za obdobje 1.1.2017 do 31.12.2017. Pregledali so finančna poročila krajevnih in občinskih organizacij ter kot pozitivno ocenili, da je združenje organizacijam s prenosom sredstev pomagalo pri lažji izvedbi slovesnosti, gledano s finančnega vidika. Negativno so ocenili, da nekatere krajevne organizacije ne poberejo članarine, kar je v nasprotju s statutom. Pregledali smo tudi predlog finančnega načrta za leto 2018 in se strinjali z izvršnim odborom, da se v letu 2018 občinskim organizacijam nameni 200,00 € za organizacijo komemoracij ob dnevu spomina na mrtve. Dodatno pa se namenijo sredstva krajevnim organizacijam: KO ZB NOB Stara Loka- Podlubnik 200,00 € za Križno Goro ter 100,00 € za srečanje starejših v CSS; KO ZB NOB Poljane 200,00 € za Vinharje; OO ZB NOB Žiri 200,00 € za Dan spomina, OO ZB NOB Železniki 200 € za Puč in Dolenjo vas oziroma se zagotovi več, če ne bo donacij s strani Prešernovcev. Ostalih pripomb na finančno poročilo in finančni načrt niso imeli. Strinjali so se, da je finančno poročilo pripravljeno zelo pregledno in natančno, in da so vse postavke dovolj natančno razložene. V poslovanju združenja niso ugotovili nepravilnosti. Skupščini so predlagali, da potrdi finančno poročilo o poslovanju ZB za vrednote NOB Škofja Loka za leto 2017 in predlog finančnega načrta za leto 2018.    

K 5. točki
Predsedujoča je predlagala razširitev dnevnega reda po 9. točki z izvolitvijo predstavnika ZB NOB Škofja Loka v Pokrajinski svet za Gorenjsko in odprla razpravo na podana poročila. 
Štefan Kalamar je k svojemu poročilu dodal, da so sredstva, dana po pogodbi s strani Ljubljane, vezana na število članov in glede na pobrano članarino. Ravno tako pa smo pri občinskih sredstvih vedno bolj vezani na občinske razpise. 
Razprave na podana poročila ni bilo. 
K 6. točki
Predsedujoča je predlagala, da pred sprejemanjem sklepov predsednica verifikacijsko-volilne komisije poda poročilo. Iz poročila izhaja, da je bilo prisotnih 24 od skupnega števila 27 delegatov, kar pomeni, da je bila udeležba 88-odstotna. 30. člen Statuta določa, da je skupščina sklepčna, če je navzoča najmanj polovica delegatov. Verifikacijsko-volilna komisija je ugotovila, da je bila skupščina sklepčna in lahko sprejema sklepe. Poročilo verifikacijske komisije je priloženo zapisniku.

K 7. točki
Predsedujoča je vse prisotne opozorila, da glasujejo samo delegati s pooblastili, in predlagala skupno glasovanje o vseh poročilih z dvigom rok. Vseh 24 delegatov je soglasno sprejelo naslednji SKLEP: 1. Poročilo o delovanju Združenja borcev za vrednote NOB Škofja Loka za preteklo leto, organizacijsko poročilo, finančno poročilo za leto 2017 in finančni načrt za leto 2018 ter poročilo nadzornega odbora so bila soglasno sprejeta. 
K 8. točki
Predsedujoča je povedala, da zaradi poteka mandata organom združenja razrešijo Štefan Kalamar, predsednik, Jure Žakelj podpredsednik, člani izvršnega odbora: Milena Sitar, Viktor Potočnik, Vilma Mazzini, Niko Sedej, France Benedik, Slavko Somrak, Zdenka Šušteršič, Blaž Jesenko, Marko Vraničar, Matjaž Hafner, Jože Peternel, Pavle Kumar, Jože Zupančič in Franc Franko; ter člani nadzornega odbora: Peter Gortnar, Dragica Linke in Vojko Jezeršek. Pred glasovanjem se jim je zahvalila za štiriletno delo in predlagala glasovanje o predlogu za razrešitev. SKLEP: 2. Predlog o razrešitvi je bil soglasno sprejet. 

K 9. točki
Kandidatno listo so vabljeni prejeli skupaj z gradivom, zato je predsedujoča predlagala glasovanje o listi kot celoti in da se volitve izvedejo z dvigom rok ločeno za člane izvršnega odbora, nadzornega odbora ter za predsednika in podpredsednika združenja. Predlagala je, da se nadzorni odbor razširi s 6. kandidatko, Stanko Žbogar, tako da bo nadzorni odbor imel tri člane in tri namestnike. Razprave o kandidatni listi ni bilo, sledilo je glasovanje.

SKLEP: 3. Člani izvršnega odbora so bili soglasno izvoljeni in so Franc Franko, Viktor Potočnik, Vilma Mazzini, Milena Sitar, Slavko Somrak, Viktor Zadnik, Jure Žakelj, Jože Peternel, Janez Jelenc, Bojan Bertoncelj, Simona Božiček, Jože Zupančič, Ančka Krvina, Pavle Jereb in Štefan Kalamar. 
5. Za predsednika in pravnega zastopnika združenja je bil soglasno izvoljen Štefan Kalamar.

6. Za podpredsednika je bil soglasno izvoljen Viktor Zadnik.
7. Člani nadzornega odbora in njihovi namestniki so bili soglasno izvoljeni in so Zdenka Šušteršič, Blaž Jesenko, Leopold Nastran, Stana Habjan, Dragica Linke in Stanka Žbogar.
Predsedujoča je novoizvoljenim čestitala ter dodala, da izvršni odbor vodi in sklicuje predsednik združenja, nadzorni odbor pa iz svoje sredine sam določi predsednika. 

K 10. točki
Po sklepu septembrske seje izvršnega odbora je naloga skupščine izvoliti predstavnika združenja v Pokrajinski svet za Gorenjsko. Predstavnik v Pokrajinski svet bo moral biti seznanjen z dogajanjem na združenju in v Glavnem odboru v Ljubljani. Štefan Kalamar je predlagal, da se v svet imenuje Mirjam Jan Blažič. Sprejet je bil SKLEP: 8. Mirjam Jan Blažič je bila soglasno izvoljena za članico v Pokrajinski svet za Gorenjsko.

K 11. točki
Gradivo je bilo priloženo vabilu. Usmeritve je na kratko povzel predsednik združenja. Sprejet je bil SKLEP: 9. Programske usmeritve za leto 2018 so bile soglasno potrjene. 

K 12. točki
Niko Sedej, Železniki, se je predsedniku združenja zahvalil za dobro pripravljena poročila. Čudilo ga je, da ni bilo razprave na dana poročila, saj stvari niso tako rožnate. Slovenija nas kot Združenje borcev namreč nima tako rada. Prav bi bilo, da s skupščine damo podporo Glavnemu odboru v Ljubljani, da tudi naš glas gre v smer, da se ne smejo spreminjati zgodovinska dejstva iz NOB. Demokracijo smo razširili in ji dali nov pomen, da je vse v okviru demokracije ne glede na to ali gre za žalitev. Menil je, da bo morala biti naloga organov v novem mandatu najti pravo pot pri pomlajevanju naše organizacije, saj bomo v nasprotnem primeru izumrli. Trenutno pri tem nismo najbolj uspešni. Program za mlade bo moral biti drugačen kot je naš trenuten program. Pred leti je bila v Ljubljani že izvoljena komisija za delovanje z mladimi, vendar do danes ta komisija ni imela iztržka.
Viktor Zadnik, Trata, se je prisotnim predstavil in povedal, da je ponosen, da je lahko član. Prevzel bo organizacijo nekaterih kulturnih programov naših slovesnosti. 
Seja je bila zaključena ob 17.55.
Zapisala:                                                                                               
  Predsedujoča:

Marjana Jugovec                                                                                
    Olga Franko
Overitelja zapisnika: 

Janez Franko



Ljubica Jelenc
